

# 景观规划与设计—旅游景观规划简报

市长内参 沪景观学会 二〇一〇年第10期 总第31期 内刊号: (k)0665号

## 浪漫尼斯 最具法国气质的城市

尼斯,是地中海沿岸法国南部城市,位于普罗旺斯-阿尔卑斯-蔚蓝海岸大区,为滨海阿尔卑斯省首府,是法国仅次于巴黎的第二大旅游胜地,也是全欧洲最具魅力的黄金海岸。尼斯是欧洲主要旅游中心之一和蔚蓝海岸地区的首选度假地。尼斯有丰富的文化遗产,如博物馆、罗马遗迹,以及世界一流的歌剧院,同时将普罗旺斯风格融合在大街小巷。尼斯四季花常开,各式美丽的鲜花装饰街头巷尾和阳台上,漫步其中恍若花团锦簇的童话世界。

在圣诞来临的十二月,尼斯的温度依然保持在柔和的十五度左右。一棵棵枝繁叶茂、树干笔挺的棕榈树带领着这个城市,一起散发出地中海的迷人气息。

前来尼斯旅游的人们,一定会倾心于著名的蓝色海岸La cote d'azur。虽然它的海水不是藏蓝色,也没有滔天的气势,但是它却呈现出了沁人心脾的整片碧蓝,好像浪漫的男孩子们那水蓝色的眼睛。即使是在腊月,当充足的阳光洒到沙滩上,金光闪闪的海浪被推涌到岸边,在海边散心的人们都会感到一股暖意。蓝色海岸的周围是一排排白色的长椅,晴朗的天空下,总有很多老人或情侣,安静地坐在那里,看看书,谈谈情。总之,他们散发出的幸福气息加上非常浅蓝的大海,构成了尼斯和谐的画卷。



## 在南非太阳仙境感受“世界末日”

### 在失落城的桥梁上感受“地震”

背景音乐开始哀沉,四周白烟缓缓喷出,整个桥身剧烈摇晃,一场大地震开始了!不过,这里所有的人并没有惊慌失色,孩子们依然嬉笑,情侣们还在甜蜜,更多游客兴致勃勃在拍照留影。



玩地震,这便是南非失落城的保留节目。

游客可以在观看世界杯之余跑到南非最著名的太阳城爽一把。与太阳城的富丽堂皇相比,失落城内地震桥的震撼更让人心悸:地动山摇的一瞬间可以葬送一切,当然随后的宁静更让人感叹生活的美好。

### 一段传说,“导演”一座城

太阳城和失落城是带有游乐性质的度假村,位于南非的“黑人家园”博普塔茨瓦纳境内。

失落城是太阳城之中的“城中城”,它取材自当地民间一个古老的传说:远古时代有一个游牧部落,从非洲东北部出发,南下寻觅水草丰美的乐土,最后来到现今南非东北部的皮兰尼斯堡山麓。他们发现,山中有一条由火山口形成的峡谷。峡谷终年阳光普照,气候温润,故名太阳谷。谷中有甘美的清泉,青葱的林木。他们认为,这是理想的憩息之地,就定居下来。他们放牧、耕作,繁衍生息,建造了一座空前伟大的城,但后来的一场毁灭性大地震,使得该城市被岩浆所掩,成为传说中的失落城。

## 2010 泰国旅游业有望提升

随着2009年泰国局势的紧张,红衫军与政府的冲突,其旅游业也一路下滑,但到2010年8月,泰国局势已趋稳定,旅游业也逐渐恢复过来了。近期,泰国旅游更是人气暴涨,目前赴泰旅游人数正以每周50%的速度暴涨,曼谷、普吉岛已全线升温,预计10月会迎来一个大的高峰。

除了泰国整体的旅游安全与治安状况的改善对其旅游业产生了影响以外,以下原因,也将对泰国2010年旅游业有所影响。

第一,泰国酒店业掀起价格战。泰国酒店协会主席巴吉表示,目前泰国酒店普遍降价50-60%,以吸引国内外游客入住,特别是在6-10月旅游淡季期间,酒店业爆发价格战争。而泰国旅游局局长则表示希望通过邀请境外记者进行正面报道,从而带动入境旅游。

第二,泰国自7月1日起在全国启动了旅游恢复计划以曼谷为例,被损毁的中央百货大楼的重建工程将于今年年底竣工并重新开业;曼谷一年一度的“神奇泰国购物优惠大酬宾”活动也将如期举行,直到8月底,游客都可在指定的商店、餐厅、SPA馆等场所享受3到8折不等的优惠。此外,泰国相关部门还将为自由行游客提供优惠机票及打折酒店。

此外,不同于以上的刺激政策,泰国国游免签证费措施宣布截止。从去年6月起就一直在实施的泰国免签证费用的优惠措施,于今年3月4日截止。3月4日后递交的签证将会重新收取230元人民币/人的签证费用。此举,在短期内刺激了泰国有的是市场,大批游客赶在“免签证费用”的时段赴泰国游览。

## 踢出来的国度西班牙 球迷向往的胜地

奔放的弗拉门戈舞者、勇武的斗牛士、耀目阳光下的西班牙。比利牛斯山脉阻断了欧洲大陆南下的冷空气，也造就了截然不同的西班牙——张扬、热烈、痛快淋漓。但不要误以为她粗鲁浅薄，西班牙是世界上文化遗产数量最多的国家，伊斯兰教、犹太教和天主教先后统治这片土地，都留下了灿烂的文化。从阿罕布拉宫到圣家大教堂，西班牙以一座又一座的建筑奇迹诠释着什么叫做“完美”；从毕加索到达利，天才的灵感在西班牙阳光下肆意挥洒。西班牙，就如同她最著名的骑士堂吉珂德那样，在现实世界中怀抱着浪漫的幻想，在现代化的浪潮中坚守着传统精神。

### 和足球有着不解之缘

世界杯作为每四年一次的盛世，当然成为全世界球迷球瘾的最好发泄，世界杯冠军的猜想也是每个球迷茶余饭后的甜品。但相比传统强队，如巴西、阿根廷、意大利、德国。西班牙从未像今年一样登上了冠军期待榜的首位。西班牙更成为背包球迷的向往地，可能连自驾者也耐不住寂寞，欲想探究世界杯冠军的国度。

### 魅力马德里

南欧高原烈烈的阳光给了马德里热情似火的气质，也许不甚优雅，但热辣的眼神令她与欧洲任何一个国家的首都相比都毫不逊色。马德里的辉煌史仅始于卡斯蒂利亚王国建都，远不如西班牙众多城市久远。但只有在马德里的博物馆里，才能看到西班牙各个时代的精华凝聚；也只有在马德里多的街巷中，才能感受到西班牙各个民族文化的交融。更不用说马德里周围遍布的古镇乡村，都在吸引着游人去寻幽览胜。马德里也是一个极富魅力的城市，是世界上最著名的斗牛之都，当然西班牙队员也被称为斗牛士。再说一说马德里菜系，高原菜系、堂吉珂德菜、马德里烩菜、海鲜及丰富甜点。如此美食相信不仅外国游客非常喜爱，可能很多当地人也会因此而不愿离开故土。

### 童话巴塞罗那

巴塞罗那是西班牙第二大城市，是地中海沿岸的一颗明珠，著名的旅游圣地，是个充满艺术气质的城市，仅城市建筑方面就拥有十项世界文化遗产，并且其中的六项都是出自高迪之手，在这里，走在大街上，到处都是风景，到处都有独特的个性的经典建筑。

### 西班牙的旅游业

西班牙拥有十分优越的旅游资源，其大部分国土气候温和，山青水秀，阳光明媚，风景绮丽。在3000多公里蜿蜒曲折的海岸线上，遍布着许多天然的海滨浴场，其中有闻名遐迩的三大海滨旅游区。热带大山风光-加那利群岛以“幸福岛”闻名中外；太阳海岸-地中海沙滩是各国日光浴爱好者无限仰慕的胜地；山光水色，海天辉映的地中海浴池-马利阿里群岛；西班牙拥有许多王宫、教堂和城堡。其中，有10多个古迹被联合国教科文组织列为重点保护的文化遗产。在西班牙还有许多古老的、独特的民族的文化传统和别具一格的民族娱乐活动。

阳光、海滨旅游和度假是西班牙旅游业的传统优势，在国际旅游者中享有极高的声誉和吸引力。在保持这一优势的同时，西班牙还努力开发和促销各类特色游产品，如自然山水游、乡村游、会展游等。在具有高附加值且又无季节性的文化游方面，西班牙将把艺术节和地方特色节庆与旅游相结合，并在国外宣传“文化西班牙”。在葡萄酒和美食游方面，不仅开展“吃在西班牙”的促销活动，还计划明年在马德里举办首届欧洲烹饪美食大会。

西班牙近期还将投入4200多万欧元，通过国外的30多个旅游办事处进行旅游产品促销活动，进一步开发中国、印度、俄罗斯等新兴经济体的旅游客源市场，简化这些国家游客的入境签证手续。西班牙工贸旅游部认为，中国客源市场潜力大，吸引更多的中国游客到西班牙旅游具有重要战略意义。

## 尼加拉瓜发展圣胡安河生态旅游

尼加拉瓜是贫穷的农业国，位于中美洲中部，北接洪都拉斯，南连哥斯达黎加，东临加勒比海，西濒太平洋。尼加拉瓜湖面积8029平方公里，为中美洲最大的湖泊。种植业占有重要地位，棉花，甘蔗，咖啡，都有可观的收成。收入主要靠它的旅游业，如尼加拉瓜湖，圣地亚哥火山都是著名旅游景点。

尼加拉瓜是一个自然环境被保护得很好的国度，其国土面积的2/3都被未经开发的原始森林所覆盖，丰富的矿产和木材蕴藏其中。作为世界上少数几个未被彻底开发过的处女地，中美洲国家尼加拉瓜和洪都拉斯至今还保留着独具特色的生活传统和饮食习惯，那些流转于传统文化与现代文明之间的美味佳肴，时时提醒着紧张忙碌的都市人，放缓来去匆匆的脚步，在路边小店里品尝一道美味佳肴，享受片刻生活的惬意。

2010年6月30日，龟和鳄鱼出现在尼加拉瓜南部的圣胡安河中。圣胡安河是尼加拉瓜生态环境最好的地域之一，目前尼加拉瓜政府在当地鼓励发展生态旅游，即在不破坏自然环境的条件下，让游客有机会欣赏原汁原味的生态环境。

